
Comenzado el lunes, 17 de julio de 2017, 12:41 
Estado Finalizado 

Finalizado en miércoles, 26 de julio de 2017, 17:21 
Tiempo empleado 9 días 4 horas 

Puntos 27,00/33,00 
Calificación 8,18 de 10,00 (82%) 

Comentario - Buen trabajo - Continue con el curso 
Pregunta 1 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 Marcar pregunta 
Enunciado de la pregunta 

Cuáles son las principales líneas de trabajo para prevenir la infección asociada a la asistencia sanitaria 
Seleccione una: 

 a. La higiene de manos y la prevención de las bacteriemias.  
 b. Aumentar la potencia de los antibióticos usados. 
 c. Disminuir el número de días de ingreso en las instituciones sanitarias. 
 d. Ninguna de las anteriores. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: La higiene de manos y la prevención de las bacteriemias. 
Pregunta 2 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 Marcar pregunta 
Enunciado de la pregunta 

Dentro de la intervención para la prevención de bacteriemias en el manejo de los catéteres centrales, no 
es correcto 
Seleccione una: 

 a. No aprender de los errores.  
 b. Identificar errores en la práctica habitual. 
 c. Establecer alianzas con la dirección de la institución para la mejora de la seguridad. 
 d. Educar en seguridad de los pacientes. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: No aprender de los errores. 
Pregunta 3 
Incorrecta 
Puntúa 0,00 sobre 1,00 
 Marcar pregunta 
Enunciado de la pregunta 

Dentro de las directrices elaboradas por la OMS en cuanto a la higiene de manos, son correctas 
Seleccione una: 

 a. Uso de guantes. 

 b. Técnica de la higiene de manos.  
 c. Uso de guantes. 
 d. Todas las anteriores. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todas las anteriores. 
Pregunta 4 
Correcta 



Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 Marcar pregunta 
Enunciado de la pregunta 

Desde cuando se tiene conocimiento de que la asistencia sanitaria incluye una serie de riesgos para el 
paciente: 
Seleccione una: 

 a. Desde el comienzo de la consideración de la misma como tal.  
 b. Desde los años 50. 
 c. Desde los años 80. 
 d. Desde que se estudio en los años 90. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Desde el comienzo de la consideración de la misma como tal. 
Pregunta 5 
Incorrecta 
Puntúa 0,00 sobre 1,00 
 Marcar pregunta 
Enunciado de la pregunta 

El modelo AMFE es un análisis: 
Seleccione una: 

 a. Reactivo.  
 b. Prospectivo. 
 c. Reactivo y prospectivo. 
 d. Ninguno de los anteriores. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Prospectivo. 
Pregunta 6 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 Marcar pregunta 
Enunciado de la pregunta 

El protocolo de Londres 
Seleccione una: 

 a. Pretende acabar con los análisis de los incidentes. 
 b. Es una forma de experiencia clínica. 

 c. Se realiza para que la investigación sea amplia y se analice el incidente que ha ocurrido.  
 d. Ninguna de los anteriores. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Se realiza para que la investigación sea amplia y se analice el incidente que ha 
ocurrido. 
Pregunta 7 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 Marcar pregunta 
Enunciado de la pregunta 

En el estudio sobre la asistencia sanitaria en atención primaria se pone en evidencia que 
Seleccione una: 

 a. Entorno al 43 % de los efectos adversos se consideraban evitables 

 b. Entorno al 60 % de los efectos adversos se consideraban evitables.  



 c. Entorno al 12 % de los efectos adversos se consideraban evitables. 
 d. Entorno al 28,3 % de los efectos adversos se consideraban evitables. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Entorno al 60 % de los efectos adversos se consideraban evitables. 
Pregunta 8 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 Marcar pregunta 
Enunciado de la pregunta 

En el estudio sobre la asistencia sanitaria en los servicios de urgencia se pone en evidencia que 
Seleccione una: 

 a. Entorno al 43 % de los efectos adversos se consideraban evitables 
 b. Entorno al 60 % de los efectos adversos se consideraban evitables. 

 c. Entorno al 70 % de los efectos adversos se consideraban evitables.  
 d. Entorno al 28,3 % de los efectos adversos se consideraban evitables. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Entorno al 70 % de los efectos adversos se consideraban evitables. 
Pregunta 9 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 Marcar pregunta 
Enunciado de la pregunta 

En el estudio sobre la asistencia sanitaria especializada se pone en evidencia que: 
Seleccione una: 

 a. Entorno al 43 % de los efectos adversos se consideraban evitables  
 b. Entorno al 60 % de los efectos adversos se consideraban evitables. 
 c. Entorno al 12 % de los efectos adversos se consideraban evitables. 
 d. Entorno al 28,3 % de los efectos adversos se consideraban evitables. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Entorno al 43 % de los efectos adversos se consideraban evitables 
Pregunta 10 
Incorrecta 
Puntúa 0,00 sobre 1,00 
 Marcar pregunta 
Enunciado de la pregunta 

En la seguridad del paciente no es importante 
Seleccione una: 

 a. Disminuir el gasto farmacéutico. 
 b. Disminuir el número de infecciones. 
 c. Investigar. 

 d. Desarrollar sistemas de notificación.  
Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Disminuir el gasto farmacéutico. 
Pregunta 11 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 Marcar pregunta 
Enunciado de la pregunta 



En que año establece la OMS la estrategia de seguridad del paciente: 
Seleccione una: 

 a. 2003. 

 b. 2004.  
 c. 2005. 
 d. Ninguno de los anteriores. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: 2004. 
Pregunta 12 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 Marcar pregunta 
Enunciado de la pregunta 

La idea central del modelo de Reason es: 
Seleccione una: 

 a. Que en los sistemas complejos no hay fallos. 
 b. Los sistemas complejos tienen sistemas de barreras de defensa y seguridad para proteger a los individuos 

de posibles daños.  
 c. Los daños son evitables, por eso no son necesarias las barreras. 
 d. Ninguna de los anteriores 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Los sistemas complejos tienen sistemas de barreras de defensa y seguridad 
para proteger a los individuos de posibles daños. 
Pregunta 13 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 Marcar pregunta 
Enunciado de la pregunta 

La intervención estandarizada para la prevención de bacteriemias con la inserción y manejo de los 
catéteres venosos centrales, consta de los siguientes pasos 
Seleccione una: 

 a. Higiene adecuada de manos. 
 b. Uso de clorhexidina en la preparación de la piel. 
 c. Uso de medidas de barrera total durante la inserción de los catéteres. 

 d. Todas son correctas.  
Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todas son correctas. 
Pregunta 14 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 Marcar pregunta 
Enunciado de la pregunta 

La seguridad del paciente: 
Seleccione una: 

 a. Es un componente esencial de la calidad asistencial.  
 b. Es una disciplina aparte de la calidad asistencial. 
 c. No debe incluirse nunca en la calidad asistencial. 
 d. Ninguna de las anteriores 

Retroalimentación 



La respuesta correcta es: Es un componente esencial de la calidad asistencial. 
Pregunta 15 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 Marcar pregunta 
Enunciado de la pregunta 

Las Barreras en el modelo de Reason pueden ser: 
Seleccione una: 

 a. Personales y organizativas. 

 b. Mecánicas, personales y organizativas.  
 c. Mecánicas y organizativas. 
 d. Personales y mecánicas. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Mecánicas, personales y organizativas. 
Pregunta 16 
Incorrecta 
Puntúa 0,00 sobre 1,00 
 Marcar pregunta 
Enunciado de la pregunta 

Las dimensiones de la calidad asistencial son: 
Seleccione una: 

 a. Efectividad, eficiencia, accesibilidad, adaptabilidad, competencia profesional, centrada en el paciente y 
su satisfacción y la seguridad del mismo. 

 b. Efectividad, eficiencia, accesibilidad, adaptabilidad, competencia profesional. 
 c. Calidad centrada en la satisfacción del paciente y su seguridad. 

 d. Ninguna de las anteriores.  
Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Efectividad, eficiencia, accesibilidad, adaptabilidad, competencia profesional, 
centrada en el paciente y su satisfacción y la seguridad del mismo. 
Pregunta 17 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 Marcar pregunta 
Enunciado de la pregunta 

Los fallos en el Sistema de Reason se clasifican en: 
Seleccione una: 

 a. Activos. 
 b. Latentes. 

 c. Son correctas a y b.  
 d. Ninguna de las anteriores. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Son correctas a y b. 
Pregunta 18 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 Marcar pregunta 
Enunciado de la pregunta 

Los riesgos del paciente se clasifican en: 
Seleccione una: 



 a. Evitables. 
 b. Inevitables. 
 c. Mitigables o eliminables. 

 d. Evitables e inevitables.  
Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Evitables e inevitables. 
Pregunta 19 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 Marcar pregunta 
Enunciado de la pregunta 

No es una actividad del proyecto "high 5 s" 
Seleccione una: 

 a. Control de las soluciones concentradas de electrolitos. 
 b. Asegurar la precisión de la medicación en las transiciones asistenciales. 
 c. Mejorar la comunicación entre profesionales durante el traspaso de los pacientes. 

 d. Desarrollar sistemas de notificación.  
Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Desarrollar sistemas de notificación. 
Pregunta 20 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 Marcar pregunta 
Enunciado de la pregunta 

No es una línea del Ministerio de Sanidad: 
Seleccione una: 

 a. La prevención de la infección nosocomial a través de la higiene de manos. 
 b. La prevención de efectos adversos asociados a la cirugía y la anestesia. 
 c. La prevención de efectos adversos asociados al uso de medicamentos. 

 d. La promoción de la formación de los profesionales sanitarios.  
Retroalimentación 

La respuesta correcta es: La promoción de la formación de los profesionales sanitarios. 
Pregunta 21 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 Marcar pregunta 
Enunciado de la pregunta 

No es una solución sugerida por la Alianza Mundial para la seguridad del paciente: 
Seleccione una: 

 a. Mejorar la identificación del paciente. 

 b. Disminuir el gasto farmacéutico.  
 c. Mejora de la higiene de manos. 
 d. Utilización de dispositivos desechables de inyección. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Disminuir el gasto farmacéutico. 
Pregunta 22 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 



 Marcar pregunta 
Enunciado de la pregunta 

No es uno de los componentes del la estrategia de la higiene de manos multimodal 
Seleccione una: 

 a. Cambio de sistema. 

 b. Capacitación y educación del paciente.  
 c. Observación de que se cumple. 
 d. Recordatorios en el lugar del trabajo. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Capacitación y educación del paciente. 
Pregunta 23 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 Marcar pregunta 
Enunciado de la pregunta 

No está dentro de los diez objetivos de la OMS para una cirugía segura 
Seleccione una: 

 a. Intervenir al paciente correcto en le lugar del cuerpo correcto. 
 b. Utilizar los métodos disponibles para prevenir el daño derivado de la anestesia y evitar dolor al paciente. 
 c. Identificar y abordar adecuadamente los riesgos relacionados con la vía aérea. 

 d. Identificar y abordar adecuadamente los riesgos relacionados con la vía venosa.  
Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Identificar y abordar adecuadamente los riesgos relacionados con la vía 
venosa. 
Pregunta 24 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 Marcar pregunta 
Enunciado de la pregunta 

Podemos afirmar: 
Seleccione una: 

 a. La asistencia sanitaria siempre es segura. 

 b. La asistencia sanitaria incluye una serie de riesgos que no podemos despreciar.  
 c. La asistencia sanitaria incluye una serie de riesgos, pero estos son despreciables. 
 d. Ninguna de las anteriores. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: La asistencia sanitaria incluye una serie de riesgos que no podemos 
despreciar. 
Pregunta 25 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 Marcar pregunta 
Enunciado de la pregunta 

Qué actuación no es prioritaria dentro de la seguridad en los cuidados de enfermería 
Seleccione una: 

 a. La prevención y el tratamiento de las úlceras por presión. 
 b. La prevención de caídas. 
 c. La continuidad de cuidados y la garantía de la comunicación en el traspaso de pacientes. 



 d. La identificación del paciente  
Retroalimentación 

La respuesta correcta es: La identificación del paciente 
Pregunta 26 
Incorrecta 
Puntúa 0,00 sobre 1,00 
 Marcar pregunta 
Enunciado de la pregunta 

Según la OMS, la seguridad del paciente es: 
Seleccione una: 

 a. La ausencia de daño real asociado a la atención sanitaria. 

 b. La ausencia de daño potencial asociado a la atención sanitaria.  
 c. La ausencia de daño, real o potencial, asociado a la asistencia sanitaria. 
 d. Ninguna de las anteriores. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: La ausencia de daño, real o potencial, asociado a la asistencia sanitaria. 
Pregunta 27 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 Marcar pregunta 
Enunciado de la pregunta 

Si lo que pretendemos al atender a un paciente, es curarlo, tiene sentido que hablemos de seguridad en 
el paciente 
Seleccione una: 

 a. No puesto que la atención sanitaria siempre es segura. 
 b. No puesto que con aliviar el problema que tiene el paciente es suficiente. 
 c. Sí, puesto que es paradójico que aunque pretendemos hacer el bien, nuestra acción puede ser 

dañina.  
 d. Ninguna de las anteriores 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Sí, puesto que es paradójico que aunque pretendemos hacer el bien, nuestra 
acción puede ser dañina. 
Pregunta 28 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 Marcar pregunta 
Enunciado de la pregunta 

Tal como se entiende hoy la calidad asistencial, podemos afirmar que: 
Seleccione una: 

 a. Se garantiza la calidad mediante la inspección. 
 b. Se sistematiza y se realizan procedimientos para llevarla a cabo. 
 c. Está enfocada al cliente, a la competitividad y a la mejora continua. 

 d. Todas las anteriores  
Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todas las anteriores 
Pregunta 29 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 



 Marcar pregunta 
Enunciado de la pregunta 

Un fallo active es: 
Seleccione una: 

 a. Es una acción llevada a cabo en condiciones de seguridad por un profesional clave. 
 b. Es todo fallo detectado no solucionado. 
 c. Es cualquier fallo del sistema. 

 d. Ninguno de los anteriores.  
Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Ninguno de los anteriores. 
Pregunta 30 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 Marcar pregunta 
Enunciado de la pregunta 

Un fallo latente es: 
Seleccione una: 

 a. Un fallo relacionado con un proceso mal diseñado o una decisión mal tomada a nivel del sistema.  
 b. Un fallo que aún no se ha descubierto. 
 c. Un fallo relacionado con la actividad de unos de los profesionales clave. 
 d. Ninguno de los anteriores. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Un fallo relacionado con un proceso mal diseñado o una decisión mal tomada 
a nivel del sistema. 
Pregunta 31 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 Marcar pregunta 
Enunciado de la pregunta 

Un lapsus cognitive es: 
Seleccione una: 

 a. Es un fallo en la concreción de la comunicación que crea vacíos en el conocimiento que se completan de 
manera inadecuada. 

 b. La intrusión de una práctica habitual en lugar de otro proceso similar.  
 c. Es cuando un experto empieza a trabajar en automodo (modo de ahorro cognitivo para las tareas 

rutinarias). 
 d. Es una realidad imaginada por nosotros. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: La intrusión de una práctica habitual en lugar de otro proceso similar. 
Pregunta 32 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 Marcar pregunta 
Enunciado de la pregunta 

Una asistencia es de calidad cuando: 
Seleccione una: 

 a. Cuando se hacen las cosas adecuadas para mejorar la salud de la población. 



 b. Cuando se hacen las cosas adecuadas, en el momento preciso, mejorando la salud de la población, con 
respecto al nivel de conocimiento actual, a la primera vez y en cada una de las disciplinas que 

componen la asistencia sanitaria.  
 c. Cuando satisfacemos al paciente y se le mantiene en todo momento seguro. 
 d. Ninguna de las anteriores 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Cuando se hacen las cosas adecuadas, en el momento preciso, mejorando la 
salud de la población, con respecto al nivel de conocimiento actual, a la primera vez y en cada una de 
las disciplinas que componen la asistencia sanitaria. 
Pregunta 33 
Incorrecta 
Puntúa 0,00 sobre 1,00 
 Marcar pregunta 
Enunciado de la pregunta 

Una parte clave de la seguridad del paciente es: 
Seleccione una: 

 a. Lo importante que dejamos de hacer. 
 b. Lo que hacemos que no es importante. 
 c. Involucrar a los pacientes en su propia seguridad. 

 d. Ninguna de las anteriores  
Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Involucrar a los pacientes en su propia seguridad. 
 
	
  


